

三部委下发《通知》

提升学校体育课后服务水平 促进中小学生学习健康成长

新华社北京7月6日电 国家体育总局办公厅、教育部办公厅与国家发展改革委办公厅日前下发《关于提升学校体育课后服务水平 促进中小学生学习健康成长的通知》(下称《通知》),引导支持学校、体育俱乐部等专业力量进入校园开展课后体育服务,促进“双减”政策落到实处,通过多方聚力促进青少年健康成长。

为认真贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》和国家体育总局、教育部《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》,坚持健康第一的教育理念,整合体育系统和教育系统优势资源,支持学校全覆盖、高质量开展体育课后服务,引导广大青少年学生在运动中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,促进身心健康、全面发展,《通知》从四个方面提出了要求。

一、坚持挖潜创新,不断丰富学校体育课后服务内容。各地各校要将体育类活动课程作为课后服务基本的、必备的形式之一,各地体育部门要将支持学校课后服务、帮助提升青少年身体素质作为重要工作内

容。要丰富拓展活动课程门类,学校体育课后服务活动课程除了开展足球、篮球、排球等传统项目外,还鼓励设置中国式摔跤、棋类、射击等中华传统体育项目,有条件的设置手球、橄榄球等新兴项目。同时科学规划活动内容,坚持面向全体学生,针对小学低年级、小学中高年级、初中不同学段和不同水平基础的学生,分别设计不同的班型和相应的教育教学内容,由浅入深、循序渐进,既要满足部分学生“零起点入门”需求,又要满足部分学生提高拓展需求。要切实加强课程资源建设,在现有的国家中小学智慧教育平台提供的课后体育资源基础上,组织制作并遴选推荐一批适合学生课后服务和课余时间学习的优质体育类视频教学资源,让学生“跟着视频学”,能让教师“跟着视频教”,有效服务教与学。各地要积极推动国家体育总局编制的近视防控操、脊柱健康操等教学视频,指导学生开展体育锻炼和科学健身。

二、统筹整合资源,推动专业力量参与体育课后服务。要大力加强兼职教练员队伍建设,遴选推荐一批优秀运动员、教练员、退休体育教师和大学生志愿者等,按照“双

向选择”原则,由义务教育学校根据需要自主选聘为兼职教练员,积极参与学校体育课后服务,组织开展有关体育运动项目,指导小学生体育社团和兴趣小组活动等,对到校参与课后服务的兼职教练员,应给予适当补助,补助经费纳入课后服务经费保障机制。要切实发挥学校专业引领作用,组织学校以多种形式支持和参与周边学校的课后服务,丰富课后服务内容,提高课后服务水平。要积极引进公益类体育俱乐部,鼓励有条件的地方引进公益类体育俱乐部,依托优质体育资源,为区域内学校有相关体育特长的中小学生学习开展体育训练提供支持和指导。要健全第三方进校园监管机制,坚持公益性原则,由教育部门会同体育、发展改革等部门在资质、信誉好、质量高的机构中遴选确定允许引进的机构,形成机构名单和服务项目及引进费用标准,加强日常监管并建立动态调整机制。

三、扩大场地供给,为学生课余锻炼创造良好条件。要合理规划利用社会体育场馆,各地要指导公共体育场馆、全民健身中心、学校、青少年宫等合理规划时段,低收费或免费为学校开展体育教学、运动训练和体

育课后服务等提供场地支持。要大力推动学校体育设施开放共享,各地要完善学校体育设施面向青少年的开放机制,指导和有条件的学校对体育设施进行物理隔离或灵活改造,使场馆在平日晚间及周末、节假日能有序向周边青少年免费开放。要切实加强体育场馆安全管理。

四、强化组织保障,形成工作合力。各地要建立健全体育、教育部门工作协同推进机制,将贯彻落实情况纳入体育、教育部门年度考核和“双减”工作督导检查。国家体育总局、教育部等部门联合组织实施体育教师培训项目,强化师资培训。鼓励有条件的地方探索建立区域体育教师共享中心,通过单校任教、多点执教、走教等多种方式,努力满足学校体育教学需要和学生多样化学习需求。要加强经费、人员、物资等方面保障,鼓励公益基金会提供服务,正确引导社会力量参与,对体育资源薄弱地区形成长效工作机制。不断加大宣传力度,营造家校社共同支持学生体育锻炼的良好氛围。

中超联赛第一阶段第9轮 长春亚泰队1比2不敌山东泰山队

本报7月6日讯(记者张宽)今晚,2022赛季中超联赛第一阶段第9轮展开角逐,长春亚泰队对阵山东泰山队。上半场山东泰山队克雷桑破门,随后长春亚泰队儒尼奥尔扳平比分。下半场,山东泰山队陈蒲替补绝杀。

上半场第14分钟,刘彬彬左路摆脱后传中,克雷桑近距离抢点头球破门,长春亚泰队0比1落后山东泰山队。第18分钟,埃里克挑传到中路,儒尼奥尔完美停球转身,随后凌空抽射得手,双方1比1战平。下半场第86分钟,莫伊塞斯横传,克雷桑打门被封堵,陈蒲禁区内爆射破门,长春亚泰队1比2不敌山东泰山队,山东泰山队取得三连胜,长春亚泰队四轮不败遭终结。

美国“独立日”枪击案嫌疑人被控7项一级谋杀罪

据新华社芝加哥7月5日电(记者徐静)美国地方检察官5日宣布,伊利诺伊州海兰帕克市“独立日”枪击案犯罪嫌疑人面临7项一级谋杀罪指控。

海兰帕克市所在的莱克郡检察官埃里克·莱因哈特当天在新闻发布会上说,罗伯特·克里莫三世在4日的枪击案中涉嫌导致7人死亡,面临7项一级谋杀罪指控。如果罪名成立,他将被判处终身监禁,不得假释。此外,嫌疑人还面临其他多项罪名指控。

(上接第一版)

习近平总书记在回信里说:“志愿军将士及英雄模范们的功绩,党和人民永远不会忘记。”他还说:“60多年来,你们坚持爱党、信党、跟党走,积极参与爱国主义教育和国防教育活动,继续为党和人民贡献自己的力量,展现了初心不改、奋斗不止的精神。”

“继续为党和人民贡献自己的力量”——习近平总书记的话让我心头一热。总书记的关怀,激励我继续发挥余热。

去年是中国共产党成立100周年。4月份,休养院组织大家赴四川乐至县的陈毅故居开展主题党日活动,来回车程有近4个小时。虽然我年纪大了,这些年很少出远门,但我还是主动提出参加这次活动,当了一名宣讲员。为保证宣讲质量,我提前两天认真准备讲稿。在一个多小时的宣讲里,我讲述了自己的战斗经历、受伤后如何自强不息,以及现在的幸福生活。

一位年轻人听完宣讲后对我说:“您讲的内容给了我很大震撼,我更体会到今天幸福生活来之不易。我们青年人一定要更加奋发图强,建设好我们的祖国。”

为了常讲常新,老战友们每天看新闻,及时调整宣讲内容。现在,在世的11名成员平均年龄85岁了,我们老战士宣讲团会一直讲下去,坚持讲到自己不能动的那天为止。

习近平总书记十分关心退役军人,国家成立了退役军人事务部,帮助退役军人解决后顾之忧。地方拥军工作也做得很好。我们休养院的医疗设备最先进,遇到疑难杂症,还会请大医院专家来会诊,我们感到很安心。

每每想起牺牲的战友,我就觉得自己非常幸运,能够活到今天,还看到祖国发生了翻天覆地的变化,这辈子真的没有遗憾了。(新华社成都7月6日电)



这是7月6日拍摄的海南商业航天发射场建设开工仪式现场(无人机照片)。

当日,海南商业航天发射场项目开工仪式在海南省文昌市举行,这是我国首个开工建设的商业航天发射场,将成为海南服务和融入航天强国战略的重大标志性项目。

新华社记者 郭程 摄

长春宽城:聚焦就业稳发展 扎实举措惠民生

本报记者 刘霄宇

稳就业事关广大家庭生计,是经济运行在合理区间的关键支撑。为此,6月17日,长春市宽城区召开了农村劳动力转移就业专场招聘会,共有60余家用人单位参会设展,提供就业岗位800余个,到场求职者1100余人,达成就业意向200余人。

同时,宽城区为进一步促进经济恢复发展,助力企业复工复产、纾困解难,今年已开发就业岗位7147个,城镇新增就业5854人,全力确保就业局势总体稳定。

尽早发力 全面优化就业服务

“对于许多像我们这样规模的小公司,很难吸引人才、留住人才,尤其疫情的原因,企业发展很艰难,感谢区人社局,能够在最困难的时期,给我们带来了最新的人才政策,能够让我们吸引更多的人才帮助企业发展。”吉林省云聚创业园创业代表丁根说。

为贯彻落实省委省政府、市委市政府关于统筹疫情防控、经济社会发展和稳就业决策部署,宽城区第一时间成立了由区委副书记、区长



宽城区人社局走访长春中车轨道车辆有限公司,进行人才需求调查

为组长,人社、发改、工信等24家部门组成的宽城区稳就业工作专班,并下设10个工作组,印发《宽城区稳就业工作专班组成部门职责分工方案》,确保各项助企惠民稳就业政策措施落实到位。

同时,通过“宽城区就业”微信公众号、微信群、QQ群等线上平台积极向辖区企业宣传“96885吉人在线”服务平台,在符合防疫规定的情况下,主动走访企业开展平台宣传和操作指导。截至目前,宽城区注册“96885吉人在线”平

台的企业已达72家,通过认证的招聘岗位共计138个。“在得知我们出现用工缺口后,第一时间通过‘96885吉人在线’服务平台和‘宽城区就业’微信公众号为我们进行线上招聘,及时帮助我们解决了用工需求。”吉林省荣发生态农业开发有限公司项目经理贺晓超告诉记者。

此外,宽城区采取学历教育、职业技能培训等手段,提升退役军人综合素质;建立“技能培训—就地实习—签约用工”一站式服务模式,提升妇联组织开展技能培训、就业指导、创业扶持的服务效能;持续做好残疾人职业技能培训、残疾人首次创业补贴、残疾人租赁摊床摊位补贴、按比例联网认证、超比例安排残疾人就业单位补贴等多项工作,助力更多残疾人“好就业,就好业”。

协同发力 助力企业解困纾难

6月3日,长春宽城“中东将夜2.0plus”等5个主题夜市相继启动,为宽城区解决了就业岗位2340人。截至目前,宽城区工业企业应复产复工9600人;文化行业复工复产企业共计54家,复工率84.37%。

同时,宽城区聚焦助企纾困、服务发展,成立人社服务专班、服务企业月专班、“两员一师”队伍,以“专班+专员”的形式,前往宽城区各企业一线进行调研,全面摸排企业用工需求并建立台账。“通过宽城区人社局人社专班来到云聚创业园宣讲人才政策,让园区更加清晰了解到最新的人才政策,结合自身特点,以创业带就业,吸引人才就业,为宽城区经济的腾飞添砖加瓦。”吉林省云聚创业园总经理王昕告诉记者。

今年,宽城区开展了30余项“服务企业月”活动,服务企业2万余户,受服务人数4万余人,并在全区开展“一挖一送一服务”就业工作专项行动和“四上企业”用工服务专项行动,通过挖岗位、送人才、政策服务等系列举措,帮助企业解决用工、就业难题。截至目前,宽城区各级公共就业服务机构共走访辖区内企业71家,收集岗位94个,发放宣传资料200余份。

扎实推进“四个服务” 聚力创建幸福宽城

系列报道之一

2022年度“吉康保”二期正式上线,将惠民落到实处

医保+“吉康保”,提升参保群众获得感、幸福感、安全感

“吉康保”作为专为吉林省基本医保参保人定制的普惠型补充医疗保险,为吉林省居民在基本医保基础上提供进一步的医疗保障,满足广大人民群众对医疗保障的多元化需求,为罹患重大疾病患者提供兜底保障,提升参保群众的获得感、幸福感、安全感,助力构建吉林省全方位多层次医疗保障体系。

“吉康保”价格低、保障高,看病就医负担更少

作为一款普惠型补充医疗保险,2022年度“吉康保”二期呈现出以下四大惠民特征:

1、价格优势明显,99元保一年,无论男女老少都是统一价格,价格上不对人群做区别对待;2、保障全面,三重保障分别是医保范围内住院医疗费用保障、医保范围外住院医疗费用保障及特定高额药品费用保障,涵盖医保范围内外及

院外25种特药,医保范围外自费也可报,可进一步满足百姓对自费报销的深层次需求;3、特药报销0门槛,25种高额药品涵盖高发肿瘤、罕见病适应症合计33个,无报销门槛,达到规定范围即可报销90%;4、保额充足,“吉康保”99元豪华版三项保障责任保额累计达到230万元,可为参保人提供充足的医疗保障,看病就医负担更少。

目前,吉林省基本医保已实现“保基本、全覆盖”,谈判药品落地也屡出惠民新政,机构广覆盖、报销有倾斜,为广大参保群众减负,更好地满足广大参保患者就医用药需求,切实减轻参保患者费用负担。

2022年度“吉康保”二期三项保障责任紧密衔接基本医保,是基本医保的有效补充。在基本医保的基础上,“吉康保”不仅可以报销医保范围内住院医疗费用,医保范围外住院医疗费用也可报销,同时兼顾25种院外高额特药,适应症涵盖肺癌、肝癌、胃癌等高发重大疾病,更进一步为参保患者减轻住院、用药费用负担。

推出两年以来,2022年度“吉康保”

二期惠民初心不改,总结过去的经验,保障不断升级,新增医保范围外住院医疗费用保障,为参保人缓解因治疗重大疾病产生的家庭经济压力,切实帮助百姓解决看病难的难题而不断努力,助力避免“因病致贫”“因病返贫”,提升参保群众获得感、幸福感和安全感。

2022年7月1日至7月31日,参保2022年度“吉康保”二期,不限年龄、户籍和职业,凡吉林省基本医保参保人均可通过“吉康保”官方微信公众号在线参保,同时可为父母、配偶、子女一同参保。2022年度“吉康保”二期的保障期限为2022年8月5日至2023年8月4日,享一整年的健康保障。